

对手战力升级，赢球要用全力

今晚迎战巴勒斯坦，国足可否连胜

记者 季禹

首战取胜有隐忧 国足需做好防守

在6月16日进行的比赛中，国足以4:0大胜缅甸，扬科维奇也收获了执教国足的首个主场胜利。不过，对这样一场胜利，外界需要持冷静态度。

目前，缅甸队排名世界第160位，而国足则排在世界第81位。对国足而言，缅甸是名副其实的“鱼腩”球队。可以说，缅甸队就是用来给国足找比赛状态和自信心的。面对实力差距如此悬殊的球队，赢球是国足的唯一选择。

要知道，在2021年的世预赛40强赛上，国足曾5:0战胜马尔代夫。而马尔代夫的排名与缅甸相当。也就是说，4:0的比分只能算是实力差距的正常体现。

虽然国足赢了球，但不少铁杆球迷对国足的表现并不满意。这是因为，除了纸面上的大比分胜利外，国足在技战术内容上，还表现得稍欠火候。

进攻端上，球队在上半场比赛中几乎无法形成有效进攻线路，球员临门一脚的处理也有待改善。防守端上，国足防线对对方前锋的盯防不够严密，让对方孱弱的锋线得到了一些射门空间。

毫无疑问，如果换上锋线实力更强的巴勒斯坦，国足很有可能会在防守上吃到更多苦头，甚至是丢球。

好在，国足在比赛中展现出的精神面貌非常值得肯定。对阵缅甸的比赛，是国足查漏补缺的好机会。在短暂的调整期，如何能将国足的技战术状态调整到最优，考验着扬科维奇及教练组的智慧。

对手锋霸缺阵 仍不能掉以轻心

6月20日19:35，国足将继续在大连进行热身赛，对手是巴勒斯坦。比起上一个对手缅甸，巴勒斯坦目前在国际足联排名第93，与国足非常接近。因此，本场比赛国足要想轻松取胜，并没有那么容易。

虽然上一场比赛赢了球，但国足还是暴露出了不少问题。面对实力更胜一筹的巴勒斯坦，国足能否及时做出调整，以两连胜结束6月份的热身赛之旅？



武磊(右)将在本场比赛冲击国足史射手王。 新华社发

对于国足而言，巴勒斯坦是一个老对手了。双方共在包括热身赛在内的各大赛事中有过5次交手，国足3胜2平未尝败绩。不过，巴勒斯坦的世界排名与国足相当，目前排名第93位。这就意味着，双方的差距不会过大，这值得国足的警惕。

双方的近两次交手，比较具备参考价值。2014年，国足在主场0:0战平巴勒斯坦；2018年，国足则以1:1战平对手。这两场平局，国足均为场面上占优的一方。而2018年的这场比赛，国足更是在1球领先的情况下，在下半场被对

手扳平。

虽然这两场比赛已经比较久远，但国足暴露出的把握机会能力与防守专注度的问题，却值得注意。

好在，巴勒斯坦队内最大牌前锋达巴格因伤未能入选此次热身赛大名单。达巴格目前效力葡超阿卢卡队，身价已达150万欧元，放在中超是主力外援级别的球员。他的缺阵，也给国足防守端减轻了不少的压力。

即使如此，国足仍不能掉以轻心。近几年，巴勒斯坦在国际赛事上发挥不错，他们靠的绝不仅

是某一位球星。近十年，巴勒斯坦不断引入归化球员，在今年3月份巴勒斯坦与巴林队的比赛中，他们更是集结了6名归化球员。归化球员的加入，也在短时间内提升了这支球队在国际赛场的竞争力。

对国足而言，这是一场需要靠拼搏才能赢下来的胜利。这场胜利，不仅关乎着球队的自信与球迷对国足的信心，也关乎着更加现实的国际足联积分问题。

在战胜缅甸后，国足取得了2.41个国际积分，这足以让球队

的世界排名上升两位。如果国足在本场比赛中失利，那么球队将丢掉5.61个积分，此前的努力将前功尽弃。

距破纪录仅差2球 武磊冲击“射手王”

上一场比赛，武磊上演梅开二度，成为国足阵中为数不多表现超出期待的球员之一。而打进两粒进球后，武磊的国家队进球数已经达到29粒，超越马林和杨旭，成为国家队历史第二射手。本场比赛，他很有可能进一步刷新纪录，成为“历史第一人”。

目前，国家队进球纪录保持者，是我国首位留洋欧洲的中锋、传奇射手柳海光。他于1983年初次入选国家集训队，于1991年挂靴。在此期间，柳海光共为国家队打进30粒进球，并将这一进球纪录保持了30多年。

值得一提的是，柳海光退役的年份，也刚好是武磊出生之年。目前，武磊距打平这一纪录还差一球。而如果能够在本场比赛中继续上演双响，他就能打破这一尘封了30多年的纪录。

但对武磊来说，最重要的还是全身心投入到比赛当中。武磊在接受采访时表示，他也是在网上看到了自己冲击“历史射手王”的消息，“对我来说进球的数量和纪录其实不重要，每场比赛尽最大努力，帮助球队取胜，这个我觉得是最重要的。”

目前32岁的武磊，已经在本赛季为上海海港在12场比赛中攻入7球，在国家队也是锋线的“最大杀器”，以他目前的状态来看，打破纪录只是时间问题。如果武磊能在本场比赛中带队取胜并打破这一纪录，那么起到的不仅仅是锦上添花的作用，更是在中国足球的低迷期，为球队和球迷注入一针“强心剂”。

编辑:季禹 组版:刘燕

齐鲁晚报

“讲文明 树新风”公益广告

人人讲安全，个个会应急

创新安全风险防控手段
守好安全发展底线

2023全国安全生产月

